

快乐过暑假 安全不打烊

——邵阳交警开展“七彩假期美丽乡村童行”活动纪实

记者 艾哲 通讯员 甘文斌

为进一步提升孩子们的交通安全意识,邵阳交警以“七彩假期美丽乡村童行”为主题,积极开展形式多样的交通安全宣传志愿服务活动,营造良好的交通安全宣传氛围!

北塔交警通过发放宣传资料、面对面宣讲等“唠家常”的形式,为小朋友们讲解日常出行的交通安全知识,并为小朋友们送上醒目的小红帽,提醒大家要自觉抵制交通违法和交通陋习,安全文明出行,共同营造安全畅通的道路交通环境。

大祥交警组织农村留守儿童走进交通安全宣传教育基地,在交警的讲解下,孩子们认真了解儿童常见的道路危险和交通法规,随后体验了模拟驾驶、VR 酒驾体验、模拟红绿灯通行、认识交通标识等项目,以第一视角直接体验了交通违法行为的危害和遵守交通规则的重要性。

双清交警结合实际,用生动形象的语言给孩子、家长们讲解了安全步行、安全乘车、安全骑行等交通安全知识,教育引导孩子们自觉遵守交通法规,不在马路上嬉戏追逐打闹、注重车

辆盲区、过马路走斑马线等安全细节,让孩子们懂得知危险、会避险。

洞口交警以通俗易懂的语言讲解了交通法规和交通安全知识,用游戏、问答等互动方式向孩子们展示了走路、乘车、骑车等交通参与过程中的交通安全注意事项,引导孩子们要遵守交通规则,不乱穿道路、不要将道路当作游乐场,时刻保持交通安全意识,养成良好的交通安全习惯。

隆回交警带领50余名孩子来到隆回县交通安全教育基地,参观交通安全标志标语、儿童安全座椅体验、汽车安全带体验、汽车模拟驾驶体验等多个展区。民警针对不同年龄阶段的孩子开展交通安全宣讲,并设置小游戏、小礼品,让孩子们在学中玩、在玩中学。

邵阳县交警结合学生暑假交通出行特点,通过发放宣传资料、以案说法等方式,结合“一盔一带”安全守护行动,为学生们讲解了安全文明乘车、安全过马路、安全骑行自行车等方面的注意事项。

新邵交警结合农村道路交通安全实际和农村孩子心理特点,通过观看警示教育片,发

宣传资料及宣传讲座等方式,向孩子们讲解在出行过程中应注意的安全事项,教育引导孩子们遵守交通法规。

邵东交警带领学生走进交通安全教育实践基地,参观交通事故展示、盲区事故展示等多个展区,指导学生们亲身体验 VR 乘车、自主答题、模拟驾驶等项目,通过视、听、触觉等多重感官体验,用寓教于乐的方式让学生们在轻松快乐的氛围中牢记交通安全知识。

新宁交警结合儿童身心特点、学生日常出行习惯,采用互动的方式,演示行人横穿马路的事故发生案例,分析事故发生原因,提高学生的自我安全防范意识。

城步交警通过观看交通事故警示教育片的形式,依托真实案例呈现的一例例鲜活的交通违法事件,给每一位学生留下难以磨灭的印象。同时,让他们通过“小手拉大手”,做交通安全的倡导者、践行者和宣传者。

夏季交通安全整治



为提升市区交通管理水平,市公安局交警支队大祥、双清、北塔交警大队以文明城市创建为抓手,持续开展道路交通安全管理行动。图为8月11日,双清交警大队在路面开展夜查行动。

记者 艾哲 摄

邵阳县交警集中整治「老头乐」

记者 艾哲

通讯员 刘惠芳

本报讯 8月15日,邵阳县交警结合夏季交通安全整治行动,开展针对俗称“老头乐”的三轮(四轮)电动车、老年代步车的交通违法行为集中整治活动。

近年来,“老年代步车”(又称“老头乐”)迅速“蹿红”,因其具有操作简单、价格便宜、又能遮风挡雨的特点,加之“不用上牌”“无需驾驶证”等,备受中老年人青睐。然而,部分中老年人交通安全意识淡薄,驾驶出行易引发交通事故,存在不少安全隐患。

为进一步规范辖区交通秩序,大力整治交通乱象,优化道路交通环境,助推文明城市创建工作,邵阳县交警开展针对“老头乐”的三轮(四轮)电动车、老年代步车的交通违法行为集中整治活动。他们科学组织警力,在辖区针对“老头乐”驾驶人

不系安全带、闯红灯、违规载人、乱停乱放等交通违法行为进行了集中查纠,坚持批评教育和交通普法宣传相结合,将教育宣传工作贯穿于整治行动中,做到“发现一起、处罚一起、教育一起”。同时,向驾驶人详细讲解国家相关政策及法律法规,告知车主驾驶此类不符合国家标准的车辆上路是违法行为以及存在的安全隐患,让当事人意识到违法行为的危害性和严重后果。

此次行动共查处“老头乐”违法行为38起,暂扣车辆5台次。

无证+车辆逾期未检+酒驾 多项违法上路被查处

记者 艾哲

通讯员 杨清华 曾丽

本报讯 8月10日上午10时许,北塔交警大队分控中心缉查布控系统突然收到一条预警信号,一辆自江北往新邵方向的未年检小型汽车湘E××Q37经过西湖北路联通公司卡口时被系统预警。分控中心民警收到预警信号后,立马向路面执勤民警发出指令。正在西湖北路与中山路交叉路口执勤的一中队中队长唐忠收到指令后,立即安排民警、辅警在该路段实行布控。几分钟后,经过的湘E××Q37小车被查获。经查,该车辆逾

期未年检。当民警示意驾驶人提供驾驶证时,驾驶人曾某支支吾吾,半天都没有拿出驾驶证。民警闻到曾某身上有浓烈的酒味,便迅速对其进行了酒精检测,结果为99毫克/100毫升,于是,民警将曾某送往医院进行血检(结果待出)。经进一步查询,曾某的驾驶证今年5月因酒后驾驶被暂扣6个月,还未到期。

真是太大胆!酒后还敢无证驾驶未年检的车辆上路行驶,必须严惩!根据相关法律法规,曾某将面临拘留、罚款、车辆被暂扣及驾驶证被吊销的处罚。此时的曾某后悔不已。

遮挡号牌上路 罚款200元记9分

记者 艾哲 通讯员 彭晓艳

本报讯 8月14日,隆回县公安局交警大队依法查处了一起驾驶故意遮挡机动车号牌的机动车上道路行驶的交通违法行为,净化了道路通行环境。

当日上午,该大队交中队民警

在G320隆回县雨山路段开展夏季交通安全整治行动时,发现一辆由南向北行驶的重型自卸货车前方悬挂号牌被一块毛巾挡着,随即上前示意其靠边停车接受检查。民警走近后,发现该车前方悬挂号牌用毛巾包裹。经进一步核查,驾驶人郭某,持B2驾驶证,

驾车在附近装货,认为路途近,自己“运气好”不会被交警发现,没想到被现场查获。

随后,执勤民警对郭某进行了严厉的批评教育,向其宣讲法律法规,并对其故意遮挡机动车号牌的交通违法行为处以罚款200元,驾驶证记9分。